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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο Πιερρακάκη

ΘΕΜΑ: Άλυτο παραμένει το πρόβλημα καταρτιζόμενου του Ι.Ι.Ε.Κ. ΠΑΣΤΕΡ.

Κύριε Υπουργέ,
Στις 18 Απριλίου του 2024 στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου κατατέθηκε η με αριθμό
πρωτοκόλλου 4385 Ερώτηση, σχετικά με το μείζον πρόβλημα που αντιμετωπίζει σπουδαστής του
Ιδιωτικού ΙΕΚ-ΠΑΣΤΕΡ στη Θεσσαλονίκη, του οποίου οι σπουδές βρίσκονται μέχρι και σήμερα στον
«αέρα».
Συγκεκριμένα, ο εν λόγω φοιτητής, με αριθμό μητρώου καταρτιζόμενου 11492, ξεκίνησε να φοιτά το
Σεπτέμβριο του 2017 στο Ιδιωτικό Ι.Ε.Κ. ΠΑΣΤΕΡ στη Θεσσαλονίκη με ειδικότητα την
«Ακτινολογία και Ραδιολογία». Έχοντας ολοκληρώσει με επιτυχία τα τέσσερα εξάμηνα θεωρητικής
εκπαίδευσης, τον Ιούνιο του 2019, αποφάσισε να αναβάλει την πρακτική του άσκηση, ώστε να
ολοκληρώσει πρώτα τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις. Όταν απολύθηκε από τον στρατό, τον
Ιανουάριο του 2021, άρχισε να αναζητά ακτινολογικό εργαστήριο για την πρακτική του άσκηση, μια
διαδικασία που αποδείχθηκε δύσκολη και δεν κατέστη άμεσα δυνατή. Τελικά, έγινε δεκτός στο
εργαστήριο «ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΗ» τον Ιούλιο του 2021. Ωστόσο, η διαδικασία διακόπηκε εντελώς
ξαφνικά όταν, τον Αύγουστο του 2021, το ΙΕΚ ΠΑΣΤΕΡ έκλεισε, καθώς ανακλήθηκε η άδεια
λειτουργίας του.
Το Υπουργείο Παιδείας αποφάσισε ότι συνολικά το αρχείο του Ιδιωτικού ΙΕΚ ΠΑΣΤΕΡ θα
μεταφερόταν στο Δημόσιο ΙΕΚ Μοναστηρίου, ώστε οι καταρτιζόμενοι να μπορούν να συνεχίσουν τις
σπουδές τους. Παρά τις διαβεβαιώσεις, όμως, η διαδικασία μετεγγραφής του φοιτητή δεν
ολοκληρώθηκε ποτέ.
Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να μην μπορεί να πιστοποιηθεί η φοίτησή του από το Ι.Ε.Κ. ΠΑΣΤΕΡ, να
μην μπορεί να ολοκληρώσει την Πρακτική Άσκηση και κατά συνέπεια να μην μπορεί να λάβει τη
βεβαίωση επαγγελματικής κατάρτισης.
Στις 31 Μαΐου του 2024 δόθηκε η με αριθμό πρωτοκόλλου 58728/Φ1 απάντηση του Υπουργείου
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, όπου μεταξύ άλλων διευκρινίστηκε η διαδικασία
μετεγγραφής και η υποβολή αίτησης για πρακτική άσκηση καταρτιζόμενου σε Σχολή Ανώτερης
Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.). Συγκεκριμένα αναφέρονταν ότι «…η μετεγγραφή του
ενδιαφερομένου στη Σ.Α.Ε.Κ Μοναστηρίου έχει ολοκληρωθεί και έχει υποβληθεί αίτηση για Πρακτική
Άσκηση, η οποία θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2024…».
Ωστόσο παρά τα όσα αναφέρονταν στην απάντηση, έως σήμερα δεν έχει προχωρήσει η υλοποίηση της
πρακτικής άσκησης.
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Δεδομένου ότι, τόσο μέσω του πληροφοριακού συστήματος «ΠΗΓΑΣΟΣ» του Υπουργείου Παιδείας
και Θρησκευμάτων, που χρησιμοποιείται για την εποπτεία και τον έλεγχο της λειτουργίας των Ι.Ε.Κ.,
όσο και μέσω αναζήτησης από το ΙΕΚ Μοναστηρίου, δεν έχει καταστεί δυνατή η έκδοση των
αποτελεσμάτων φοίτησης του σπουδαστή και κατ’ επέκταση δεν μπορεί να γίνει η έναρξη της
Πρακτικής Άσκησης.
Δεδομένου ότι μέχρι στιγμής δεν έχει δρομολογηθεί κάποια ενέργεια από το Υπουργείο Παιδείας,
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, ενώ η προθεσμία ολοκλήρωσης πλησιάζει (Δεκέμβριος 2024), όπως
έχει ανακοινωθεί από το ίδιο το Υπουργείο
Δεδομένου ότι ακόμη δεν έχει ξεκινήσει η πρακτική άσκηση του ανωτέρω σπουδαστή.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
1) Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επιταχυνθεί το συντομότερο
δυνατόν η εκκίνηση της πρακτικής άσκησης του σπουδαστή, αφού προηγουμένως λάβει τα
αποτελέσματα φοίτησης που εκκρεμούν και που έως σήμερα δεν έχει καταστεί εφικτό;
2) Προτίθεστε να χορηγήσετε παράταση της ανωτέρω προθεσμίας, προκειμένου να υλοποιηθεί ομαλά
η πρακτική άσκηση του σπουδαστή;
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